

РАБОЧАЯ ПРАВДА

Орган Полевского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и горсовета депутатов трудящихся

Воскресенье

12 июля

1953 года

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив доклад Президиума ЦК — тов. Маленкова Г. М. о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Л. П. Берия, направленных на подрыв Советского государства в интересах иностранного капитала и выразившихся

в вероломных попытках поставить Министерство внутренних дел СССР над Правительством и Коммунистической партией Советского Союза, принял решение — вывести Л. П. Берия из состава ЦК КПСС и исключить его из рядов Коммунистической партии Советского Союза, как врага коммунистической партии и Советского народа.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Ввиду того, что за последнее время вскрыты преступные антигосударственные действия Л. П. Берия, направленные на подрыв Советского государства в интересах иностранного капитала, Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев сообщение Совета Министров СССР по этому вопросу, постановил:

1. Снять Л. П. Берия с поста первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра внутренних дел СССР.
2. Дело о преступных действиях Л. П. Берия передать на рассмотрение Верховного Суда СССР.

Несокрушимое единение партии, правительства, советского народа

Полная несокрушимой мощи и творческих сил, Советская страна уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма. Претворяя в жизнь решения XIX съезда, Коммунистическая партия Советского Союза под руководством своего Центрального Комитета обеспечила мощный подъем во всех областях народного хозяйства. Осуществляя величайшие задачи коммунистического строительства, советский народ еще теснее сплотился вокруг партии и правительства. Неуклонно укрепляется экономическая и оборонная мощь нашей Родины, достигнуты значительные успехи в области дальнейшего улучшения жизни рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

Мы имеем мощную социалистическую индустрию, всесторонне развитую тяжелую промышленность — основу основ социалистической экономики. Неуклонно идет в гору наше машиностроение, обеспечивая все отрасли народного хозяйства современной техникой. Крупные успехи достигнуты в развитии передовой советской науки. Высокого уровня достигла наша легкая и пищевая промышленность. Она имеет сейчас возможность удовлетворять растущие потребности городского и сельского населения на основе проводимой партией политики снижения цен. Восстановленное за послевоенные годы сельское хозяйство в большей мере, чем до войны, обеспечено новейшей техникой.

Все эти успехи — результат прочного союза рабочего класса и крестьянства нашей страны, результат крепнущей дружбы народов СССР и неуклонного упрочения морально-политического единства советского общества, результат последовательного проведения в жизнь выработанной Коммунистической партией политики.

Советское правительство, твердо и последовательно проводя политику мира, неоднократно заявляло, что все нерешенные, спорные вопросы международной жизни могут быть решены путем переговоров между заинтересованными странами. Это заявление встретило единодушную поддержку и одобрение всех народов. Новая мирная инициатива, проявленная Советским правительством, привела к дальнейшему укреплению международного положения Советского Союза, к росту авторитета нашей страны, к серьезному подъему всемирного движения за сохранение и упрочение мира.

Иная картина в империалистическом лагере. Здесь — дальнейшее обострение общего кризиса капитализма, безудержная экспансия и политика наглого диктата со стороны американского империализма, рост противоречий между капиталистическими странами, все усиливающееся обнищание широких трудящихся масс.

Весь ход мирового развития свидетельствует, таким образом, о неуклонном росте сил демократии и социализма, с одной стороны, об общем ослаблении сил империалистического лагеря, с другой стороны. Все это вызывает глубокую тревогу среди империалистов и обуславливает резкую активизацию реакционных империалистических сил, их лихорадочное стремление подорвать растущую мощь международного лагеря мира, демократии и социализма и, прежде всего, его ведущей силы — Советского Союза. Империалисты ищут себе в странах демократии и социализма опору в лице различных отщепенцев и разложившихся элементов, активизируют подрывную деятельность своей агентуры.

Сегодня в «Правде» публикуется сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского

Союза. В этом сообщении говорится:

«Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив доклад Президиума ЦК — тов. Маленкова Г. М. о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Л. П. Берия, направленных на подрыв Советского государства в интересах иностранного капитала и выразившихся в вероломных попытках поставить Министерство внутренних дел СССР над Правительством и Коммунистической партией Советского Союза, принял решение — вывести Л. П. Берия из состава ЦК КПСС и исключить его из рядов Коммунистической партии Советского Союза, как врага коммунистической партии и советского народа».

Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев сообщение Совета Министров СССР по этому вопросу, постановил:

1) Снять Л. П. Берия с поста первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра внутренних дел СССР.

2) Дело о преступных действиях Л. П. Берия передать на рассмотрение Верховного Суда СССР.

Разоблаченный ныне враг народа Берия различными карьеристскими махинациями втерся в доверие, пробрался к руководству. Если раньше его преступная антипартийная и антигосударственная деятельность была глубоко скрытой и замаскированной, то в последнее время, обнаглев и распоясавшись, Берия стал раскрывать свое подлинное лицо — лицо злого врага партии и советского народа. Такая активизация преступной деятельности Берия объясняется общим усилением подрывной антисоветской деятельности враждебных нашему государству международных реакционных сил. Активизируется международный империализм — активизируется и его агентура.

Свои подлые махинации, направленные к захвату власти, Берия начал с того, что пытался поставить Министерство внутренних дел над партией и правительством, использовать органы МВД в центре и на местах против партии и ее руководства, против Правительства СССР, выдвигал работников в Министерство внутренних дел по признаку личной преданности ему.

Как теперь установлено, Берия под разными вымышленными предлогами всячески тормозил решение важнейших неотложных вопросов в области сельского хозяйства. Это делалось для того, чтобы подорвать колхозы и создать трудности в продовольственном снабжении страны.

Различными коварными приемами Берия стремился подорвать дружбу народов СССР — основу основ многонационального социалистического государства и главное условие всех успехов братских советских республик, посеять рознь между народами СССР, активизировать буржуазно-националистические элементы в союзных республиках.

Будучи вынужденным выполнять прямые указания Центрального Комитета партии и Советского правительства об укреплении советской законности и ликвидации некоторых фактов беззакония и произвола, Берия умышленно тормозил осуществление таких указаний, а в ряде случаев пытался их извратить.

Неопровержимые факты показывают, что Берия потерял облик коммуниста, превратился в буржуазного перерожденца, стал на деле агентом международного империализма. Этот авантюрист и наймит зарубежных империалистических сил вынашивал планы захвата руководства партией и страной в целях фактического разрушения нашей Коммунистической партии и замены политики, выработанной партией за многие годы, капитулянтской политикой, которая привела бы в конечном счете к реставрации капитализма.

Благодаря своевременным и решительным мерам, принятым Президиумом ЦК КПСС, единодушно и полностью одобренным Пленумом Центрального Комитета партии, — преступные антипартийные и антигосударственные замыслы Берия были разоблачены. Ликвидация преступной авантюры Берия еще и еще раз показывает, что любые антисоветские планы зарубежных империалистических сил разбивались и будут разбиваться о несокрушимую мощь и великое единство партии, правительства, советского народа.

Вместе с тем, из дела Берия должны быть извлечены политические уроки и сделаны необходимые выводы.

Сила нашего руководства — в его коллективности, сплоченности и монолитности. Коллективность руководства — высший

принцип руководства в нашей партии. Этот принцип полностью отвечает известным положениям Маркса о вреде и недопустимости культа личности. „Из неприязни ко всякому культу личности, — писал Маркс, — я во время существования Интернационала никогда не допускал до огласки многочисленные обращения, в которых признавались мои заслуги и которыми мне надоедали из разных стран, — я даже никогда не отвечал на них, разве только изредка за них отчитывал. Первое вступление Энгельса и мое в тайное общество коммунистов произошло под тем условием, что из устава будет выброшено все, что содействует суеверному преклонению перед авторитетами“. Только коллективный политический опыт, коллективная мудрость Центрального Комитета, опирающегося на научную основу марксистско-ленинской теории, обеспечивают правильность руководства партией и страной, неизбежное единство и сплоченность рядов партии, успешное строительство коммунизма в нашей стране.

Любой работник, какой бы пост он ни занимал, должен находиться под неослабным контролем партии. Партийные организации должны регулярно проверять работу всех организаций и ведомств, деятельность всех руководящих работников. Необходимо, в том числе, взять под систематический и неослабный контроль деятельность органов Министерства внутренних дел. Это — не только право, но прямая обязанность партийных организаций.

Во всей работе партийных и советских организаций необходимо всемерно повышать революционную бдительность коммунистов и всех трудящихся. Пока существует капиталистическое окружение, оно засылает и будет засылать в нашу среду своих агентов для подрывной деятельности. Об этом нужно помнить, никогда не забывать и всегда держать наше оружие отточенным против империалистических разведок и их наймитов.

Со всей решительностью необходимо соблюдать партийные принципы подбора работников по их политическим и деловым качествам.

Сила и непобедимость нашей партии — в ее тесной и неразрывной связи с массами, с народом. Задача заключается в том, чтобы укреплять и расширять эту связь, чутко относиться к запросам трудящихся, проявлять повседневную заботу об улучшении жизни рабочих, колхозников, интеллигенции — всех советских людей.

Священная обязанность партии — дальнейшее упрочение нерушимой дружбы народов СССР, укрепление нашего многонационального социалистического государства, воспитание советских людей в духе пролетарского интернационализма, решительности.

(Окончание на 2-й стр.)

Несокрушимое единение партии, правительства, советского народа

тельная и непримиримая борьба со всеми и всякими проявлениями буржуазного национализма.

Мобилизуя творческие силы нашего народа, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации должны направлять эти силы таким образом, чтобы в полной мере использовать наши резервы и возможности для успешного осуществления задач, поставленных XIX съездом партии.

Необходимо решительно улучшить дело партийной пропаганды и политико-воспитательной работы в массах. Изучать марксистско-ленинскую теорию не начетнически, не догматически, добиваться усвоения не отдельных формулировок и цитат, а существа всепобеждающего, пре-

образующего мир революционного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — такова задача нашей пропаганды.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС встречает единодушное и горячее одобрение всей партии, всей страны. Состоявшийся вчера объединенный пленум Московского областного и городского комитетов КПСС совместно с партийным активом Москвы и Московской области выразил свое глубокое и гневное возмущение предательской деятельностью Берия и с полным единодушием одобрил постановление Пленума ЦК КПСС. Такие же решения приняты объединенным пленумом Киевского областного и городского комитетов партии сов-

местно с активом, а также в ряде других партийных организаций.

Созданная 50 лет назад гениальным Лениным, Коммунистическая партия Советского Союза выросла в гигантскую силу, закалилась в боях под руководством Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников.

Под руководством Коммунистической партии, тесно сплоченный вокруг ее боевого знамени, советский народ творит свое великое историческое дело. В тесном единении партии, правительства и народа наша страна уверенно и твердо продолжает свой путь вперед — славный путь победоносного коммунистического строительства.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

Как сообщалось в печати, на 15 июля с. г. в Нью-Йорке был назначен матч между командами шахматистов СССР и США.

В связи с этим 8 июля Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский сделал временному поверенному в делах США в СССР г. О'Шонесси следующее заявление:

„В связи с назначенным на 15 июля с. г. в Нью-Йорке матчем между командами шахматистов в СССР и США, считаю необходимым заявить Вам следующее.

В конце февраля с. г. президент Международной шахматной федерации г. Рогард обратился к Всесоюзной шахматной секции в СССР с официальным приглашением от имени Американской шахматной федерации провести в июле с. г. в Нью-Йорке матч между командами шахматистов СССР и США.

Всесоюзная шахматная секция ответила Американской федерации согласием на участие в матче с командой американских шахматистов, после чего между Американской федерацией и Со-

ветской шахматной секцией были согласованы все необходимые условия проведения матча.

Однако при выдаче советским шахматистам виз на въезд в США американское Посольство, по указанию Госдепартамента США, сообщило, что эти визы выдаются при условии, что советские шахматисты будут проживать в г. Нью-Йорке и не будут выезжать за городскую черту города Нью-Йорка.

В последовавших затем переговорах по этому вопросу Министерства Иностранных Дел СССР с Посольством США в Москве выяснилось, что запрещение советским шахматистам выезжать за городскую черту Нью-Йорка касается также и возможности выезжать в г. Гленков, отстоящий от городской черты Нью-Йорка на расстоянии около 12 миль, где находится принадлежащая Представительству СССР при ООН дача, которая была предоставлена советским шахматистам для нормального отдыха во время матча.

7 июля, когда советские шахматисты уже выехали из СССР и находились в пути в США, Министерство получило от Посольства уведомление о том, что Госдепартамент отрицательно ответил относительно возможности для советских шахматистов выезжать из пределов городской черты г. Нью-Йорка на дачу Советского Представительства в г. Гленков.

Лишение советских шахматистов права выезжать в Гленков создает ненормальные условия их пребывания в США для участия в шахматном матче, не отвечает элементарным требованиям международного гостеприимства в отношении приглашенных в США советских шахматистов и является для советских шахматистов совершенно неприемлемым.

Всесоюзная шахматная секция и советские шахматисты считают, что если не будут изменены указанные выше условия пребывания советских шахматистов в США, то они не смогут прибыть в США и принять участие в шахматном матче“.

Больше внимания росту рядов ВЛКСМ

Выпестованный коммунистической партией комсомол вырос в могучий передовой отряд советской молодежи. В рядах ленинско-сталинского комсомола в настоящее время насчитывается около 17 миллионов юношей и девушек.

Коммунистическая партия придает большое значение росту рядов ВЛКСМ, ибо вовлечение передовой молодежи в комсомол является важнейшей составной частью всей работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

В этом году многие комсомольские организации города значительно укрепили свои связи с молодежью. В целом по городу вступило в комсомол за 6 месяцев этого года свыше 400 человек.

Постоянно пополняют свои ряды комсомольские организации Северского завода, Гуме-

шевского рудоуправления и школьные.

Вступив в комсомол, юноши и девушки еще активнее стали участвовать в производственной и общественной работе. На предприятиях и учреждениях города трудится немало молодежи, которая систематически цовышает свои политические и культурные знания, работает по-стахановски. Многие из них желают вступить в комсомол. Однако комсомольские организации города и их комсомольские руководители неудовлетворительно занимаются вовлечением передовой молодежи в комсомол.

Совершенно не росли в этом году комсомольские организации завода Оцинкованной посуды, Штанговой электростанции, села Полдневая, Химлесхоза. Неудовлетворительно растут за счет лучшей молодежи комсо-

мольские организации Криолитового завода, Северского стройуправления и учреждений города.

Невнимание росту рядов ВЛКСМ является серьезной ошибкой комсомольских организаций и их руководителей, непонимание ими основных задач комсомола.

Чем объяснить неудовлетворительный рост рядов комсомола во многих первичных и цеховых комсомольских организациях?

Прежде всего, некоторые комитеты комсомола вопросами роста ВЛКСМ занимаются компанейски, конкретную практическую работу по приему молодежи в комсомол подменяют общими призывами и директивами, а не занимаются повседневной политической работой среди молодежи.

Причины слабого роста комсомольских рядов заключаются прежде всего в слабости организационной и политической работы среди молодежи особенно в летний период.

Заслуживает сурового осуждения плохая работа комсомоль-

ского бюро мартеновского цеха, где по два, три месяца не рассматривают заявления молодежи о вступлении в комсомол.

Такие массовые молодежные мероприятия, как кинолектории и молодежные вечера, туристические походы и массовки, открытые комсомольские собрания и многое другое не используются комсомольскими организациями для укрепления связей с молодежью.

Обычно плохо растут те комсомольские организации, где комсомольские группы и комсомольский актив отгораживаются от молодежи, мало проводят массовых, общественно-политических мероприятий.

Одной из главных причин слабого роста является неудовлетворительная работа комсомольского актива по индивидуальному отбору молодежи в комсомол.

Большую роль в деле усиления роста рядов ВЛКСМ играют комсомольские группы, которые ближе всего связаны с молодежью. Улучшать рост рядов

комсомола, значит коренным образом перестраивать работу комсомольских групп в этом деле.

Комсомольские руководители и активисты обязаны систематически глубоко анализировать рост рядов ВЛКСМ своей организации, регулярно ставить эти вопросы на обсуждение комитетов ВЛКСМ, комсомольских собраний и принимать меры к устранению недостатков.

Проявляя заботу о росте рядов комсомола, нельзя забывать о всемерном усилении работы с вновь вступившими в комсомол. Необходимо больше заботиться о политической и общеобразовательной учебе вновь вступивших, помогать им усвоить Устав ВЛКСМ, их права и обязанности.

Забота о постоянном росте рядов ВЛКСМ — долг каждой комсомольской группы, каждой комсомольской организации, всего комсомольского актива.

Росту рядов ВЛКСМ — повседневное внимание!

Н. Орлов,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Из последней почты

Не проявляют заботы о трудящихся

Все аптеки строят свою работу в целях проявления заботы о здоровье трудящихся. С этой целью при аптеках имеются отделы розничной продажи расфасованными медикаментами, товарами парфюмерии и витаминными.

В Полевской аптеке в отделе розничной продажи нет витаминов и других препаратов.

Находясь в аптеке, часто можно слышать жалобы и возмущения клиентов на работников рецептуры.

Эти факты говорят о том, что работники аптеки еще мало проявляют заботы о здоровье трудящихся.

В. Марзова.

Плохое качество

3 июля я зашел в магазин, где продаются изделия и мебель, изготовленные промкомбинатом. Я решил купить полукамад. Внешне он выглядит, как будто, изящным, на одной из стенок поставлен штамп «первый сорт».

Но когда внимательно осмотришь его, сразу же разочаруешься. Доски треснутые, не по-

догнаны и соединены в шип, а нижний ящик еле держится, вот-вот рассыплется.

Следовало бы руководству промкомбината больше обращать внимания на качество своей продукции и не пускать в продажу брак-продукцию за первый сорт.

Д. Ильин,
учитель семилетней школы № 1.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

При заключении коллективного договора на 1953 год рабочие железнодорожного транспорта Северского стройуправления внесли ряд предложений, которые были включены в коллективный договор в частности: произвести реконструкцию депо, оборудовать душевую, красный уголок и раздевалку на 40 — 50 мест и другие.

Но, к удивлению, когда стали проверять выполнение коллективного договора, то этих пунк-

тов в договоре не оказалось. По требованию рабочих постройком совместно с администрацией, обсудив такое положение, решили, что в течение июня полностью выполнят указанные работы.

Однако проходит уже половина июля, а к выполнению своих обязательств администрация и не думает даже приступать. Все это получается потому, что постройком плохо контролирует выполнение коллективного договора.

Н. Волков.

По материалам газеты «Рабочая правда»

НЕ СОБЛЮДАЮТСЯ САНИТАРНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Под таким заголовком в газете № 78 рассказывалось о том, что некоторые киоскеры, торгующие прохладительными напитками, нарушают санитарные требования — моют посуду после употребления в течение дня в одной воде.

Главный врач санитарной эпидстанции тов. Ощепкова сообщила, что при проведении санитарного обследования, факты, указанные в заметке, подтвердились.

Киоски, в которых стаканомойки не работали, были закрыты до приведения их в надлежащее санитарное состояние.

У ПРОКАТЧИКОВ

Успешно начал работу в июле коллектив второго листопрокатного цеха Северского завода.

В первой декаде первенство держит бригада вальцовщика тов. Ушакова, выполнившая план на 102,8 процента. Первым сортом бригада выдала 60,2 процента прокатного металла.

В целом по цеху план первой декады выполнен, но справившись с количественными показателями, листопрокатчики ослабили борьбу за качество и не выполняют плана по сортности.

Задача прокатчиков, — не снижая темпов выпуска металла, улучшить его качество.

Ф. Яклюшин.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Для оказания помощи подшефному колхозу „Красный пахарь“ в заготовке кормов выехала группа лучших рабочих чугунолитейного цеха завода „Красный металлист“.

В первый день работы ими на одного рабочего скошено по 0,45—0,50 гектара естественных сенокосов. Особенно отличилась на косье бригада разливщиков под руководством мастера тов. Глинских.

Хорошо освоили косьбу и не уступают в работе мужчинам молодые девушки тт. Антропова, Пролубщикова, Пьянкова, Девяткова, Хайтулина.

После производительной работы молодежь культурно проводит свой отдых — играют в волейбол, поют, танцуют под баян.

Литейщики стремятся выполнить взятые обязательства по заготовке сена в 4—5 дней и призывают последовать их примеру коллективы других предприятий города.

Г. Кирьянов, начальник цеха.

А. Глинских, мастер.
Ю. Охлупин, профорг.



Отлично трудится старший отжигальщик термического отделения жестиотделочного цеха Северского завода тов. Шитиков. Производственную работу он сочетает с общественной, является проффоргом смены.

НА СНИМКЕ: Н. И. Шитиков на рабочем месте.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА

Опыт работы передовой бригады

В ИЮНЕ завод Оцинкованной посуды значительно перевыполнил план и дал десятки тысяч рублей сверхплановых накоплений. Особенно хорошо работал в прошлом месяце цех шивной посуды.

Отличные успехи в деле повышения производительности труда имеет бригада тов. Храмова, в смене которой руководит коммунист тов. Котугин.

В июне она снизила процент выхода продукции вторым сортом до 5 процентов при плане 17 и сэкономила пять килограммов олова, выполнив месячное задание на 118 процентов.

Таких результатов бригада добилась благодаря правильной организации труда и распределению рабочей силы.

Свою работу тов. Храмов строит так: кончая рабочий день, он заранее узнает задание на следующий день и готовит необходимое количество полуфабрикатов, материалов, проверит состояние механизмов. На следующий день, приходя на работу, он тщательно проверяет готовность оборудования к выполнению очередного задания.

К приходу членов бригады ра-

бочие места всегда бывают обеспечены нужным количеством материала, необходимым инструментом и приспособлениями.

Каждый рабочий, придя на рабочее место, получает вполне определенное задание, выполнение которого обеспечивает общий успех работы бригады, работающей конвейерно-поточным методом.

Во время работы бригадир по несколько раз обходит рабочие места и следит за качеством выпускаемых изделий. Такая практика работы позволила снизить брак продукции до минимума и значительно увеличить производительность труда на каждого члена бригады.

За июнь бригада тов. Храмова, в составе 18 человек, заработала 15800 рублей и дала при ежедневном выполнении нормы на 130—140 процентов выработку на каждого члена 135 процентов к плану.

Вступив в новый месяц, жестиальщики обязались не снижать достигнутого уровня производства, совершенствовать свое мастерство, повысить производительность труда и улучшить качество выпускаемых изделий.

Их слово не расходится с делом: за первую декаду июля бригада снова идет впереди по выпуску товаров широкого потребления. Улучшая качество продукции, жестиальщики ежедневно выполняют нормы выработки и на 130—140 процентов.

Растущее благосостояние трудящихся нашего города обязывает работников местной промышленности еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение государственного плана. Работа бригады тов. Храмова яркий пример того, что при условии правильной организации труда и рационального использования рабочей силы можно добиться в этом почетном деле неплохих успехов.

Коллектив нашего цеха досрочно закончив выполнение плана первого полугодия, сейчас с новой силой разворачивает соревнование за досрочное выполнение годового плана.

П. Вострецов, начальник цеха металлоизделий завода Оцинкованной посуды.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Новаторы пятой пятилетки

За полное освоение проектной мощности станков

Помощник мастера Красновожского комбината Ивановской области П. И. Шукин выступил с предложением начать соревнование ткачей за полное освоение и превышение проектной мощности станков. Почин т. Шукина нашел горячую поддержку среди помощников мастеров и работниц.

Проектную мощность автоматических ткацких станков, рассказывает П. И. Шукин, осваивают на одних участках фабрики хорошо, на других — плохо. Кое-где помощники мастера и ткачи проектных мощностей оборудования даже не знают. Настало время довести проектные мощности машин и станков до каждого рабочего текстильщика, организовать настойчивую борьбу за их освоение и превышение. С этой целью у нас и родилась мысль начать социалистическое соревнование за полное освоение и превышение мощности автоматического ткацкого станка.

По проектному заданию часовая производительность каждого станка нашей бригады, заправленного гринбеоном № 103, определялась в 3,18 метра, а мы решили добиться 3,2 метра. Скорость оборудования обязались увеличить соответственно с 177 до 180 оборотов вала в минуту, коэффициент полезного времени — с 0,9 до 0,91, время простоя под ремонтом снизить с 3,6 до 3,5 процента, а выход угаров на сто метров — с 0,8 до 0,6 грамма.

Чтобы достигнуть этих показателей, мы решили увеличить диаметр шкивов на групповых моторах, снизить приборную полосу на всех станках путем устранения вибрации в планетарном регуляторе и в наборном механизме, улучшить наладку ведущих узлов, каждую смену проверять действие контрольных механизмов.

Борьбу за превышение проектной мощности станка мы начали с мероприятий, направленных к снижению обрывности основных нитей. В начале минувшего года она у нас не превышала 0,38 случая на метр, и хотя это было на 0,11 случая ниже

среднефабричной обрывности, все же такой показатель не удовлетворял бригаду. Коллектив решил к концу истекшего года снизить обрывность до 0,31 случая на метр и этого добился.

За счет чего? Известно, что на состояние обрывности основных нитей на станке влияет степень наладки боевого, ремизоподъемного и батанного механизмов, наборного и планетарного регуляторов. Если они налажены хорошо, обрывность будет меньше, если плохо — обрывность повысится. На эти пять узлов я и обратил основное внимание.

Боевой механизм налаживаю так, чтобы большой хомут находился на 20—25 миллиметров выше маленького. Почему это выгодно? Потому, что если большой хомут будет стоять на уровне маленького, то при отходе погонялки в переднее положение челнок задним концом оторвется от склиза и полетит по верхнему зеву. В этом случае отдельные нити не выдерживают и рвутся. Если же большой хомут будет стоять выше маленького, такого рода обрывность исключена.

Важным моментом работы боевого механизма является резкость боя. Как показывают расчеты, момент действия мыска

боевого эксцентрика на боевой покаточок длится доли секунды, поэтому следует особо тщательно выдерживать установленные размеры построения мыска. Только при этом условии челнок будет свободно проходить через зев, не вызывая обрывности нитей в краях.

Влияет на обрывность состояние наборного и планетарного регуляторов. Наборный регулятор, как известно, непосредственно связан с планетарным, а поэтому неправильная работа их вызывает увеличенную приборную полосу, которая в свою очередь приводит к обрывности основных нитей. Для снижения приборной полосы очень важно добиться сопряженного действия обратного хода храпового колеса. Следует помнить, что каждый случай обратного хода этого колеса вызывает обратный отпуск ткани, что и ведет к обрывности.

Состояние ремизоподъемного механизма и самого челнока тоже в немалой степени отражается на обрывности. Поэтому надо следить за тем, чтобы не были перетянуты зевы, правильно подвизывались ремизы, чтобы челнок не имел заусениц, а его мысок был всегда тщательно заточен.

Борьба за превышение мощности станка стала делом чести каждой работницы. Они настойчиво совершенствуют приемы ухода за станками, пытливно ищут новые пути к улучшению технико-экономических показателей работы оборудования.

У нас существует такое правило: приняв смену, проверить на каждом станке полет и посадку челнока в коробку. Дело это очень простое, но в работе помощника мастера оно имеет большое значение. Если этим пренебречь, может получиться отрыв, и станок на длительное время останавливается.

Таков вкратце наш опыт борьбы за превышение проектных мощностей станка. Цели, поставленной в соревновании, мы добились, а именно: часовая производительность каждого станка бригады превысила проектное задание на 0,07 метра в час, а коэффициент полезного времени — на 0,04 единицы, простой оборудования снизился по сравнению с среднефабричным показателем почти вдвое, а выход первосортной ткани достиг ста процентов. На экономном расходовании вспомогательных материалов бригада сэкономила за год более 2.500 рублей.

Передовые коллективы

Пленум завкома Криолитового завода на днях подвел итоги социалистического соревнования за июнь.

Победителем в соревновании пленум признал по группе энергетических цехов коллектив газогенераторной станции, значительно перевыполнивший план и снизивший себестоимость на 1,24 процента.

По группе транспортных цехов лучших производственных показателей добился коллектив автогаража, выполнив месячный план на 105,7 процента и снизив себестоимость на 13 процентов к плану.

Пленум завкома признал коллектив автогаража победителем в соревновании и присудил ему переходящее Красное знамя.

По вспомогательным цехам первенство присуждено коллективу цеха защитных покрытий, выполнившего план на 112 процентов и снизившему себестоимость на 7 процентов.

Во всех этих коллективах не было случаев нарушений трудовой дисциплины.

В соревновании смен за звание «Смена отличного качества» полностью выдержало условия соревнования 22 смены, в том числе смена тов. Пома-нисочко, смена коммуниста печного отделения криолитового цеха тов. Вайцеховского, смена фторцеха тов. Маклякова и парокотельной станции смена тов. Храмова.

Звание «Лучший рабочий по профессии» присвоено 39 рабочим. Токарю криолитового цеха тов. Кашину присуждена почетная грамота.

П. Круглов.

ПО ГОРОДУ

Объединенное собрание профсоюзов

10 июля состоялось объединенное собрание членов союза политпросветучреждений, печати и полиграфической промышленности.

В связи с объединением соответствующих министерств и образования профсоюза работников

культуры собрание одобрило объединение союзов, избрало новый состав горкома профсоюза и ревизионную комиссию.

Избран горком из 7 членов в составе: Ключевой, Самсоновой, Кондеева (ГК КПСС), Рассошных (библиотека парткабинета

Северского завода), Осипова (редакция газеты), Григорьевой (городская библиотека), Черных (ГК ВЛКСМ).

В состав ревизионной комиссии избраны: тт. Поздеева (ГК КПСС), Тиунова (типография), Тагильцева (горбиблиотека).

Любить и ценить книгу

Летние каникулы — пора увлекательных игр, интереснейших походов и путешествий, поездок в лагеря, на экскурсии!

Летом надо хорошо отдохнуть. Но отдыхать вовсе не значит бездельничать. А между тем кое-кто из ребят именно так понимают отдых. За все лето иные учащиеся ухитряются не прочесть ни одной книги. Такие неаккуратные читатели, как Лодыщиков Рудольф, брат и сестра Двойнишниковы, Потеряева Лиля и другие не только стремятся читать книги, но едва ли

найдут их у себя дома. В том, что некоторые ребята неправильно проводят каникулярный отдых в немалой степени повинны и родители, которые к детскому чтению относятся несерьезно.

Библиотека имеет списки литературы для внеклассного чтения, и каждый школьник обязан с ними познакомиться, составить план чтения книг и вести запись прочитанного.

Дневник прочитанного — это важное подспорье в учебе, в овладении знаниями. Библиотека

получает много новинок, организует книжные выставки, проводит беседы и каждый школьник может приходить ежедневно в читальный зал библиотеки прочитать свежую газету, журнал и интересную книгу.

Быть активными читателями, относиться с уважением к книге, любить и ценить хорошую книгу, которая помогает жить и трудиться, совершать героические подвиги — задача всех пионеров и школьников!

А. Григорьева, зав. детской библиотекой.

В летнем театре

Парк — излюбленное место для летнего отдыха трудящихся Северского завода. В выходные дни и по вечерам его посещают тысячи взрослых и молодежи.

Культурное обслуживание в парке всегда сочетается с политико-массовой работой, регулярно читаются лекции на политические, научно-популярные и технические темы.

Только в июне парк посетило более 20 тысяч взрослых и до 12 тысяч детей.

С большим интересом посетителями были прослушаны та-

кие лекции, как „И. В. Сталин о трех предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму“, которую читал лектор обкома партии тов. Горлов, „О революционной бдительности советских людей“, „Шагающий экскаватор Уралмашзавода“ и другие. Всего за минувший месяц было прочитано 11 лекций. В основном они читались лекторами города Свердловска, кандидатами исторических и технических наук, лауреатами Сталинской премии.

За июнь было поставлено 13 концертов, 10 из них силами артистов Свердловска.

В июле на сцене летнего театра будут выступать с гастролями Государственные ансамбли союзных республик — Дагестана и Узбекистана.

Впервые организуется в парке музыкальный лекторий на тему „Литература и музыка нашей Родины“. На днях здесь установлена киноаппаратура, ежедневно будут демонстрироваться кинофильмы.

Что нужно знать о дизентерии

Дизентерия — острое инфекционное, заразное заболевание, которым могут болеть люди в любом возрасте.

Микробы, вызывающие дизентерию, находятся в кишечнике и выделяются вместе с испражнениями больного. При отсутствии канализации они могут загрязнять собой почву, воду. При негигиеничном уходе за больными загрязняются продукты и предметы, на которые попадают даже ничтожные частицы испражнений, например, с пылью или с грязных рук.

Переносчиками дизентерийных микробов часто бывают мухи, которые, перелетая с отбросов и нечистот на продукты, заражают их.

Дизентерией заражаются через рот. Пройдя через желудок и тонкую кишку, дизентерийные микробы проникают в нижние отделы кишечника и размножаются.

Человек заболевает не сразу, после заражения проходит несколько дней, в течение которых он чувствует себя здоровым или ощущает только неопределенное недомогание. Этот, так называемый «скрытый» период болезни при дизентерии продолжается чаще всего два-три дня.

За день — два до заболевания во многих случаях наблюдается общая слабость, боли в животе, у больного повышается температура, немного позже начинается понос.

Яды дизентерийных палочек всасываются в кишечник, попадают в кровь и разносятся по всему телу, поражая в первую очередь центральную нервную систему, вследствие чего нарушается нормальное состояние самых различных органов: сердца, печени, почек и др. Это приводит к ухудшению общего состояния больного, у которого наступает исхудание, резкая слабость, апатия, отсутствие аппетита.

Дизентерия может переходить в хроническую форму, особенно у маленьких детей.

Основной мерой борьбы с дизентерией является изоляция больных в инфекционное отделение. Своевременное и правильное лечение обеспечивает полное выздоровление больного.

Обязательным условием предупреждения заражения дизентерией является чистота и благоустройство населенных пунктов, надлежащий санитарный порядок во дворах и на улицах.

Очень важно широкое озеленение городов, необходимо бороться с мухами-переносчиками дизентерии. Для этого нужно поддерживать в чистоте выгребные ямы и надворные уборные, своевременно очищать их и заливать двадцатипроцентным раствором хлорной извести, делать побелку стен чексахлорановой пастой или добавлять в известку порошок ДДТ, что является сильным ядом для мух.

Пищевые продукты надо тщательно закрывать от мух. Необходимо строго соблюдать правила личной гигиены: мыть руки перед едой, после посещения уборной, уборки помещения и стирки белья.

Особенно строго правила санитарной гигиены должны соблюдать работники общественного питания и продавцы пищевых продуктов.

Заболевшего дизентерией необходимо срочно изолировать, белье прокипятить, а воду после стирки белья вылить в помойную яму, но ни в коем случае не разливать во дворах и по улицам.

У нас есть все возможности для полной ликвидации заболеваемости дизентерией.

А. Ощепкова, санврач.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 июля. Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день части народных войск вели незначительные бои с противником в районе Коранпхори и юго-западнее Кахори.

В ночь на 9 июля американская авиация совершила налеты на рай-

оны города Хыннам провинции Южной Хамген и подвергла их ожесточенной бомбардировке. Имеются жертвы среди гражданского населения. Разрушено много домов и землянок.

Сегодня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника.

К ПЕРЕГОВОРАМ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН. Корреспондент агентства Синхуа передал из Кэсона телеграмму коммюнике, опубликованного 9 июля корейско-китайской делегацией:

7 июля верховный командующий корейской Народной армией маршал Ким Ир Сен и командующий китайскими народными добровольцами генерал Пын Дэ-хуэй направили главнокомандующему вооруженными силами Объединенных наций генералу Марку У. Кларку письмо, в котором

изъявили согласие на то, чтобы делегации обеих сторон встретились в определенное время для обсуждения вопроса об осуществлении соглашения о перемирии, также различных подготовительных мероприятий, предшествующих подписанию соглашения.

9 июля главные делегаты обеих сторон через офицеров связи условились, что закрытые заседания делегаций в полном составе возобновятся 10 июля в 11 ч. дня.

СООБЩЕНИЕ ВЕДОМСТВА ПЕЧАТИ ПРИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН. По сообщению агентства АДН, вчера ведомство печати при премьер-министре ГДР передало сообщение, в котором говорится:

Имperialистическая печать, и прежде всего западноберлинская печать, путем распространения лжи и клеветы в течение нескольких дней старается создать впечатление, что в демократическом секторе Берлина и в ГДР якобы ожидаются новые беспорядки. Систематическая враждебная кампания свидетельствует о намерении

иностранцев и немецких монополистов и их пособников в Германии вновь организовать попытку нарушить порядок и мирное строительство. Но это им больше не удастся.

Постепенная отмена положений закона о военном положении, освобождение большей части лиц, арестованных в связи с событиями 17 июня, и возобновление с 0.00 часов 9 июля 1953 г. нормального сообщения в Берлине свидетельствуют о том, что все эти слухи лишены каких-либо оснований.

Положение в Сирии

БЕЙРУТ, 9 июля. Завтра в Сирии состоятся президентские выборы. Одновременно будет проведен референдум по проекту новой сирийской конституции.

Как известно, после государственного переворота, совершенного в конце 1951 года начальником генерального штаба сирийской армии полковником Шишкли, парламент был распущен, президент смещен, и группировка, пришедшая к власти, затем правила два года с помощью самозванца издаваемых декретов.

Проект новой конституции, разработанный комитетом в составе нескольких чиновников, назначенных правительством, объявляет конституцию от 5 сентября 1950 года утратившей силу.

По проекту новой конституции Сирия провозглашается «парламентарно-президентской республикой». Законодательная власть осуществляется парламентом, избираемым сроком на четыре года. По сообщению радиостанции острова Кипр, выборы в парламент состоятся через три месяца.

По существу неограниченными полномочиями наделяется президент, избираемый на пять лет простым большинством голосов. Он будет осуществлять исполнитель-

ную власть. Правительство ответственно перед президентом, а не перед парламентом. Президент назначает и смещает министров и принимает их отчеты. К настоящему времени, когда выдвигаются кандидатуры в президенты уже закончено, единственным кандидатом является начальник генерального штаба сирийской армии и заместитель премьер-министра Шишкли. В связи с этим дамаский корреспондент газеты „Аль-Хайят“ пишет: „С настоящего момента Шишкли можно рассматривать как президента республики ввиду отсутствия у него конкурента“.

Как сообщают ливанские газеты „Ан-Нида“ и „Аль-Хадаф“, в связи с обнародованием проекта конституции 104 видных политических деятеля Сирии, среди которых бывшие премьер-министры, депутаты парламента и лидеры распущенных политических партий, направили Шишкли „как главному ответственному лицу за обстановку в сирийской республике“ меморандум. По словам газет, в этом меморандуме они подвергают резкой критике проект конституции и режим диктатуры в Сирии.

Заявление министра здравоохранения Индии

ДЕЛИ. Министр здравоохранения Индии Раджкумари Амрит Каур, выступая на заседании работников Индийского общества Красного Креста, выразила восхищение прогрессом, достигнутым советскими среднеазиатскими рес-

публиками. Каур сказала, что в Советском Союзе женщины составляют значительную часть медицинских работников. В заключение Каур отметила „преданность народов Советского Союза делу мира“.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Пятая сессия (четвертого созыва) городского Совета депутатов трудящихся с 15 июля переносится на 27 июля 1953 г.

Зам. редактора А. МУШНИКОВА.